

市创文办最新通报： 接纳未成年人上网 这些网吧直接关停

□记者 刘萼

本报讯 8月23日,市创文办通报8月13日至19日对我市部分社会网吧、背街小巷、各类市场、公交站亭等点位随机考察督导情况。

部分网吧存在未成年人上网现象

社会网吧点位中,存在创文宣传版面有缺项、未成年人上网、抽烟等问题。

新华区平安大道与凌云路交叉口TATA网吧,无“未成年人禁止入内”标识,消防器材缺失;建设路与体育路交叉口21世纪网吧有抽烟、未成年人上网现象。卫东区十二矿路南侧的龙亭网吧有多名未成年人上网,上网人员登记虚假信息。湛河区新华路南段的速派网吧卫生环境差,安全审核合格证和健康证过期。市城乡一体化示范区平顶山学院北门的网速桌球网咖周边垃圾遍地,长时间未清理。此外,新华区5家、卫东区4家、湛河区6家、示范区3家网吧还存在宣传版面有缺项、

抽烟现象严重等问题。

市创文办表示,对接纳未成年人上网的社会网吧直接关停,请责任单位市文化广电和旅游局、市公安局、市消防救援支队、各区相关部门及时整改。

茂源街多次被通报无整改迹象

背街小巷及周边点位中,存在游商散贩占道经营、车辆乱停放、空中线缆凌乱等问题。

新华区新程街、公园北街游商散贩占道经营;荟文街车辆乱停放、空中线缆低垂;六余路墙面广告喷涂现象严重、宣传版面老旧脱色。卫东区榭香街及周边疏导区、道路、庭院存在健身器材破损、无障碍卫生间设置不规范、沿街商户飞线充电等问题;白银路存在店外经营、地面脏污破损等问题。湛河区茂源街存在空中线缆凌乱、垃圾落地、污水横流、私搭乱建、小广告乱张贴等问题,且以上问题多次通报无整改迹象;东风路西段空中线缆凌乱、垃圾桶脏污爆桶;西苑路、西苑东路车辆乱停

乱放、流动商贩占道经营;健康路整体无宣传氛围,两侧墙体有大面积破损,有赤膊扎堆在道路上打牌等现象等。示范区民生商贸城附近街道卫生状况差,商户门前杂物、垃圾堆积等。

一些市场缺少宣传氛围

各类市场点位中,存在垃圾桶设置不规范、垃圾清运不及时等问题。

卫东区腾飞汽贸城存在无任何宣传版面、毁绿种菜等问题。湛河区火车站综合市场存在检测公示栏日期过期、无公平秤、无志愿服务岗、路面破损、流浪狗出没、垃圾清运不及时等问题;中兴智慧市场整体缺少宣传氛围、门前车辆乱停放、消防设施摆放不标准;高楼惠民早市无公益广告,环境脏乱差。

石龙区综合市场垃圾桶分类不规范、地面清理不及时、空中线缆凌乱、车辆乱停放。

公交站亭公益广告设置不规范

公交站亭点位中,祥云路湖光花园公交站亭、长安大道东滙公交站亭存在公益广告缺失及表述不规范等问题。长安大道一品澜山小区站亭、翠竹路口站亭、长安大道崇文路口站亭创文公益广告完全一致,建议每个站亭穿插不同创文公益广告,请责任单位市交通运输局积极整改。

市创文办提醒,请各责任单位高度重视,积极整改,8月25日前报送整改说明报告。未按时报送的单位,将被通报批评或约谈主要领导。



送头盔

8月23日,市区和顺路东段天苑小区南门附近,社区工作人员为居民佩戴安全头盔。当天,湛河区马庄街道华西社区开展“安全骑行文明出行”安全头盔免费发放活动。据华西社区党支部书记邱利刚介绍,此次活动免费为居民发放安全头盔30多个。

本报记者 张鹏 摄



惠及74万余人 我市城乡居民基础 养老金调整完成

□记者 李科学

本报讯 8月23日,记者从市人社局获悉,2022年度平顶山市城乡居民基本养老保险基础养老金调整工作已于8月15日全面完成,共为全市746万城乡居民基本养老保险待遇领取人员调整了基础养老金最低标准。其中,704万待遇领取人员7月增加的养老金已补发到位,共计补发352万元。

根据省人力资源和社会保障厅、省财政厅通知要求,从2022年7月1日起,城乡居民基本养老保险全国基础养老金最低标准每人每月增加5元。增加后,我市基础养老金每人每月可达115元。此次是我市自2011年以来第8次提高城乡居民基本养老保险基础养老金水平,也是2014年全国建立统一城乡居民基本养老保险制度以来第4次调整城乡居民基本养老保险中央基础养老金最低标准。

乘客“经常看书” 车费“优惠一元”

鹰城的哥倡导乘客读书获赞

□记者 王春生

本报讯 “经常看书优惠一元。”为倡导读书,市区一柳姓出租车司机为经常读书的乘客优惠车费,收获不少赞许。8月23日上午,记者辗转联系到柳师傅,在其出租车前挡风玻璃下,一个白纸黑字、印着“经常看书优惠一元”字样的牌子很是醒目,车内还张贴着“读点书吧”标示语。

柳师傅今年53岁,此前就职于中国平煤神马一下属煤矿企业,工作之余兼职开出租车,如今已内退。柳师傅老家在漯河舞阳县农村,因父亲在市区矿上上班,他初二时从老家转学来此。因成绩跟不上,他来到市区后重新从初一读起,初中毕业考入当时的煤技校,后参加工作。

柳师傅特别喜欢读书,尤爱人物传记、历史故事、文学名著等。谈及读书,他感慨地说,一个人如果读书多了,会明白很多道理,“读书不仅能获取知识,还能开阔心胸,使一个人思想更健康,生活更积极,好处非常多。”

“如果大家都热爱读书,咱这个社会就会更美好。”柳师傅说,最近几年,他经常在市区开车,看着生活环境越来越好,渐渐有了倡导大家多读书的想法。四年前,他在自己的出租车里张贴了“读点书吧”标示语,随后在自己的微信朋友圈每天发布些关于读书的感受。从前年开始,他决定加大力度,用给乘客优惠的办法宣传倡导读书,打印了“经常看书优惠一元”的宣传词,过塑后放置在车内醒目位置。

如何判定乘客“经常看书”?柳师

傅表示,最初他曾经想过一些办法,但很快就觉得没有必要,“乘客只要说自己看书我就优惠。我不在意对方是否真的经常读书,我在意的是宣传。乘客看见这字了,就说明我宣传到位了。”

“很多经常看书的人不仅不让优惠,反而还要多给点,鼓励、称赞我的做法。”让柳师傅没想到的是,这两年来,真正让他优惠的乘客并不多,仅有上百人。

“这种倡导读书的做法非常好,很有意义,应该为他点赞。”市民张先生平时喜欢读书、写作,他乘坐柳师傅的出租车后在微信朋友圈发文称赞。

“遇到爱读书的乘客,我们有很多共同话题,聊得很开心。力所能及地倡导读书,我肯定会长期坚持下去。”柳师傅说。

郟县白庙乡发放 水管助农抗旱

□记者 孙书贤

本报讯 8月23日上午,郟县白庙乡各村农民利用政府发放的水管抗旱保秋。“这水管发放得真及时,让俺们省了不少钱。”白庙乡农民冯增会说。

面对持续高温干旱的严峻形势,白庙乡党委、政府了解到各村均存在输水管不足的情况,立刻购买12000米水管发放至各村助农浇地。

截至目前,白庙乡通过微信线上推送抗旱生产技术知识3000人次,修复机井7座,维护机井67座,运水380车次,使农田和果园基本得到灌溉,旱情得到有效缓解。